



Η δική μας Άλκηστις

Μόλις έχει ολοκληρώσει την επίσκεψή της στα γραφεία και τα σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Την είχαν υποδεχθεί ο Α' Αντιπρόεδρος Ανδρέας Βαφειάδης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Νικόλαος Κόπελος και ο Διευθυντής κ. Γεώργιος Μπούλος. Μαζί τους και ο κ. Χρίστος Παπαδόπουλος Διευθυντής του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου. Ο κ. Βαφειάδης της προσέφερε αναμνηστικά δώρα

(συνέχεια στην 3η σελίδα)

Ο ΑΔΡΙΑΣ ΣΤΟΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟ»

Τυχεροί όσοι απόλαυσαν την διάλεξη του Πλοιάρχου κ. Κώστα Βαρουζή, Συνδέσμου στην Αλεξανδρεία μεταξύ του Ελληνικού και Αιγυπτιακού Πολεμικού Ναυτικού στην αίθουσα του «Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας Πτολεμαίος». Εκεί που η ιστορία ανοίγει διάπλατα τις πόρτες της

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Η Ιερή Μνήμη του Ελ Αλαμίν

Υπάρχουν μάχες στην ιστορία της ανθρωπότητας που καθόρισαν την έκβαση ενός πολέμου. Καμία τέτοια μάχη όμως δεν ολοκληρώθηκε δίχως θύματα. Η μάχη του Ελ Αλαμίν ανήκει στις «πυρμίδες» των μαχών, εισχωρώντας μαζί με τους νεκρούς της στο πάνθεον των πολέμων και καταγεγραμμένη στις δέλτους της

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Ο Αρχηγός του ΓΕΕΘΑ στην Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων της Αιγύπτου

Οι άριστες σχέσεις μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου, δεν περνά ημέρα που να μην επιβεβαιώνονται και από κάποιο γεγονός, είτε πολιτικό, στρατιωτικό, πολιτισμικό. Έτσι λοιπόν, την 49^η Ημέρα της Επετείου των Ενόπλων Δυνάμεων

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Συνάντηση Νίκου Δένδια και Σάμεχ Σούκρι

Στο Κάιρο βρέθηκε την Κυριακή 9η Οκτωβρίου 2022, ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας, όπου πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αιγύπτιο ομόλογό του Σάμεχ Σούκρι. Οι δυνατότες και ισχυρές σχέσεις και δεσμοί μεταξύ

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Η Ετομηγορία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου

Η Ελληνική Κοινότητα Καΐρου πραγματοποίησε την Εκλογολογιστική της Συνέλευση, με διαδικασίες που αποτελούν παράδειγμα προς μίμηση. Ο Πρόεδρος κ. Χρήστος Καβαλής μετά το καλωσόρισμα και την εισαγωγή του στο πνεύμα της

(συνέχεια στην 4η σελίδα)

Κάιρο – Παρίσι... ένα μετάλλιο δρόμος για την Άννα Κορακάκη

Στη σκοποβολή απαιτείται αετίσιο μάτι, σταθερό χέρι και «ψυχρό» συναίσθημα. Ένα από τα τρία αν «προδώσει» τον σκοπευτή, η σφαίρα μπορεί να βρει τον στόχο μόνο από τύχη. Η Άννα Κορακάκη στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Σκοποβολής στο Κάιρο, τα είχε και τα τρία. Άπλωσε το χέρι μπροστά, το μάτι της

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Το Χρονικό της 28ης Οκτωβρίου στην Αλεξανδρεία



Στην Αλεξανδρεία οι θρησκευτικές και εθνικές γιορτές δεν είναι απλά μια εθιμοτυπική διαδικασία, αλλά εμπειρέρχουν συναίσθημα, μνήμες, αισθητική και σεβασμό. Αποτελούν τη βάση μιας ισχυρής σφυρηλάτησης ομογενειακής υπερηφάνειας, τιμής, κλέους και

υπενθύμησης από τους παλαιότερους στους νεότερους. Μέσω της σύμφιξης των εορταστικών τελετουργιών, η Πρεσβυγενής Κοινότητα ενδυναμώνει τους δεσμούς της με το παρελθόν και το παρόν, ευελπιστώντας σε ένα μέλλον που θα συμπυκνώνει όλη την διαχρονικότητα της ιστορίας, αυτής

της Πόλης. Γι αυτό και τα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας κάθε χρόνο φροντίζουν να διατρανώνουν το δικό τους «ΟΧΙ» στη λήθη, την αδιαφορία και τον ωχαδερφισμό της εποχής. Γιατί η Αλεξανδρεία ως Πόλη αποτελεί το λίκνο της πολυπολιτισμικής όσμωσης και αλληλεπίδρασης. Είναι η πατρίδα

όλων των στρατιωτών που κοιμούνται στο Ελ Αλαμίν. Είναι η γη των πιστών που προσέρχονται στο Πατριαρχείο για την Πατριαρχική ευλογία. Είναι ο τόπος των ιστορικών, των αρχαιολόγων και των ερευνητών οι οποίοι μέσω της

(συνέχεια στην 2η σελίδα)



Συνάντηση Πατριάρχη Αλεξανδρείας με Τζο Μπάλντεν



Συνάντηση υψηλού επιπέδου είχε ο Προκαθήμενος του Πατριαρχικού Θρόνου Αλεξανδρείας, κατά την επίσημη επίσκεψή του στις Η.Π.Α. Ο πρόεδρος Τζο Μπάλντεν, υποδέχτηκε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο και τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Ελπιδοφόρο με ιδιαίτερη λαμπρότητα και φιλοξενία. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στον Λευκό Οίκο σε θερμό και εγκάρδιο κλίμα και ήταν διάρκειας σχεδόν μισής ώρας. Ο Τζο Μπάλντεν επαινέσε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο για τις θαρραλέες στάσεις του όσον αφορά στην αυτοκεφαλία της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ουκρανίας και τη θρησκευτική ελευθερία σε όλο τον κόσμο. Συζητήθηκαν η εισβολή του Πατριαρχείου της Μόσχας στην κανονική εκκλησιαστική Δικαιοδοσία του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, η ιεραποστολή του

Πατριάρχη στην Αφρική και οι δυσκολίες της. Ο Πατριάρχης Θεόδωρος σημείωσε πως ήλθε στις Ηνωμένες Πολιτείες με την αγάπη του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου. Πριν από την συνάντηση με τον Πρόεδρο Μπάλντεν ο Πατριάρχης είχε συναντήσεις με υψηλόβαθμα στελέχη του Λευκού Οίκου, όπως τον σύμβουλο του Προέδρου Στιβ Ντορουσέρι, αξιωματούχους της εθνικής ασφάλειας υπεύθυνους για την Ουκρανία, τη Ρωσία και την Αφρική. Η σπουδαία και αποδεκτή απ' όλο τον κόσμο, προσωπικότητα του Πατριάρχη Αλεξανδρείας, προσέφερε μεγάλα οφέλη στον Ελληνισμό καθώς το ταξίδι του Ιεράρχη της Ορθοδοξίας στις ΗΠΑ, απέδωσε σημαντικούς καρπούς. Τούτο αποδεικνύεται και από το γεγονός της ξεχωριστής και εγκάρδιας συνάντησής του με τον Πρόεδρο των ΗΠΑ Τζο Μπάλντεν.

Η Βράβευση του Πατριάρχη Αλεξανδρείας στις ΗΠΑ



Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος Β' ο δικός μας Πατριάρχης, βραβεύτηκε με το Αθηνάγορειο Βραβείο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και τιμήθηκε με ξεχωριστή μεγαλοπρέπεια, όπως του αρμόζει, κατά το ετήσιο Δείπνο του Τάγματος των Αρχόντων του Οικουμενικού Πατριαρχείου, στο ξενοδοχείο Midtown Hilton, στο Μανχάταν. Παρουσία πλήθους Αρχόντων, ιεραρχών αλλά και επιφανών μελών της ελληνοαμερικανικής κοινότητας, οι Αρχοντες του Οικουμενικού Πατριαρχείου αναγνώρισαν έμπρακτα την προσφορά του Πατριάρχη Αλεξανδρείας, ο οποίος έχει αναλάβει ένα δύσκολο έργο σε μια ευαίσθητη αλλά και ιστορική, για την Ελληνορθόδοξη Εκκλησία, ήπειρο, όπως είναι η Αφρική. Το «παρόν» έδωσαν, μεταξύ άλλων, η Πρέσβης της Ελλάδας στην Ουάσιγκτον, Αλεξάνδρα

Παπαδοπούλου, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στη Νέα Υόρκη, Κωνσταντίνος Κωνσταντίνος, ο Πρόξενος Δημήτριος Παπαγεωργίου, ο Γενικός Πρόξενος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Μιγάλης Φυρίλλας, ο Ομοσπονδιακός Βουλευτής από τη Φλόριδα, Κωνσταντίνος Μπιλιράκης (Gus Bilirakis), η Ομοσπονδιακή Βουλευτής Νικόλ Μαλλιωτάκη (Nicole Malliotakis), η Πρέσβης της Ελλάδας στα Η.Ε., Μαρία Θεοφίλη, ο Αρχιεπίσκοπος πρώην Αμερικής κ. Δημήτριος, ο Μητροπολίτης Βοστώνης κ. Μεθόδιος, ο Σύμβουλος Εκδοσης του «Εθνικού Κήρυκα» Αντώνης Η. Διαματάρης με τη σύγχρο του, Λίτσα, και η ομογενής Γενική Πρόξενος του Παναμά, Γεωργία Αθανασοπούλου. Στο καθιερωμένο μήνυμά του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.

(συνέχεια στην 2η σελίδα)

Το Χρονικό της 28ης Οκτωβρίου στην Αλεξάνδρεια



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

«μηχανής του χρόνου» αναζητούν χαμένες μορφές, φιλοσοφικά συμπόσια και ιερά κειμήλια χαμένων γενεών και εθνικών αφηγήσεων χαραγμένων σε παπύρους ή σε σπαράγματα ποιητών. Κι έρχονται τα παιδιά και οι έφηβοι των Σχολείων της, να μας το θυμίσουν. Το Πρατσίκαιο Τοσιτσαίο Δημοτικό, το Αβερώνιο Γυμνάσιο Λύκειο ακόμα και το Νηπιαγωγείο, με το έμπυχο υλικό τους, υποδαύλισαν συγκινησιακά ερεθίσματα σε γονείς και θεσμικούς παράγοντες, όταν απήγγειλαν τη δική τους ποίηση και τραγούδησαν τους Εθνικούς Ύμνους των δύο πατρίδων τους, Ελλάδα και Αιγύπτου! Μέσα στις σχολικές αίθουσες ακούστηκε ένα ταυτόχρονο πολύβουο «ΟΧΙ» απ' τους παρευρισκόμενους, να μην ξεχάσουν ποτέ, να μην ξαναθρηνηθούν ποτέ,

να μην κιοτψούν ποτέ. Κι αυτό το άκουσαν οι νεκροί του Ελ Αλαμίν, της Πίνδου, της αιματοβαμμένης Μεσογείου. Παρόντες εκεί ο κ. Δημήτρης Κάβουρας Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, ο Πλοίαρχος κ. Κώστας Βαρουξής Σύνδεσμος στην Αλεξάνδρεια μεταξύ του Ελληνικού και Αιγυπτιακού Πολεμικού Ναυτικού, μετά της επίσης Πλοιάρχου συζύγου του, η εκπρόσωπος του Προξενείου Αλεξάνδρειας κα. Δήμητρα Κόλλια, η κα Λιλίκα Θλιβίτου Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και του Συλλόγου Επιστημόνων «Πτολεμαίος», η κα Αλίκη Αντωνίου Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξάνδρειας και βέβαια οι γονείς των μαθητών και πολλοί φίλοι και γνωστοί. Οι τρεις διευθυντές κα. Πασχαλίνα Αγατιάδου απ' το Αβερώνιο, κ. Κωνσταντίνος Ρήγας απ' το

Τοσιτσαίο Πρατσίκαιο και κα Λένα Βοστάνη απ' το Νηπιαγωγείο, με την αγαστή συνεργασία των εκπαιδευτικών κ. Πάνου Γαζή και κας. Γερασιμούλας Σταμούλη, μας προσέφεραν μια εκπληκτική τελετή! Κι όταν ήρθε η ώρα της παρέλασης των μαθητών στον προαύλειο χώρο του Δημοτικού Σχολείου, οι πάντες χειροκρότησαν με πάθος παιδιά και εκπαιδευτικούς. Η επικεφαλής της παρέλασης εκπαιδευτικός, κα. Τζένη Σοφού είχε νοουθετήσει τα παιδιά εκτός της αρμονίας του βηματισμού και στον σεβασμό που απαιτεί η ημέρα με τις συμβολικές προεκτάσεις της. Στο τέλος οι χοροί με τους οποίους έκλεισε η εθνική γιορτή στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας, αποτέλεσαν το «πανέμορφο κερασάκι» στην τούρτα της μαθητικής τελετής. Τι άλλο θα μπορούσε να περιμένει κανείς από την μαθητώσα νεολαία των παιδιών της Πρεσβυγενούς Κοινότητας!

Η Βράβευση του Πατριάρχη Αλεξάνδρειας στις ΗΠΑ

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Βαρθολομαίος, τόνισε ότι «αξίως και δικαίως» το Τάγμα του Αγίου Ανδρέα τιμά τον Πατριάρχη Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο, εστιάζοντας και στη στάση που κράτησε στην αναγνώριση της Αυτοκεφαλίας της Ουκρανίας, αναφέροντας ότι επρόκειτο για μια «ηχηρή απάντηση σε αυτούς που αγνοούν ηθικές αρχές της Ορθοδοξίας», προσθέτοντας ότι ο κ. Θεόδωρος αποτελεί «έναν αυθεντικό υπερασπιστή της ανθρωπίνης ελευθερίας». Στον δικό του χαιρετισμό, ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος έπλεξε το εγκώμιο του Πατριάρχη Θεόδωρου, εστιάζοντας αρχικά στην «υποστήριξη του στη Μητέρα Εκκλησία της Κωνσταντινούπολης» αλλά και το όραμά του για την Εκκλησία της Αφρικής, υπενθυμίζοντας και αυτός την άμεση αναγνώριση, εκ μέρους, της Αυτοκεφαλίας της Εκκλησίας της Ουκρανίας. Αφού παρέλαβε το Αθηνάγρειο Βραβείο από τον Δρ. Αντώνιο Λυμπεράκη και τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο, ο κ. Θεόδωρος, με έντονο συναίσθημα και περίσσεια ειλικρίνεια, επέλεξε να μιλήσει στα ελληνικά, σε μια διδακτική ομιλία που συγκίνησε το ακροατήριο. «Είναι αφιερωμένο σε όλους εκείνους που νύχτα - μέρα αγωνίζονται κοντά μου», ανέφερε



αρχικά ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας, ο οποίος προχώρησε σε μια εκτενή αναφορά των ανισοτήτων, της φτώχειας και του διαρκούς αγώνα για δικαιοσύνη και επιβίωση, που βρίσκεται σε εξέλιξη στην Αφρική. Από τον Νέλσον Μαντέλα και τη μάχη κατά του Απαρτχάιντ, μέχρι τη μάχη κατά του ρατσισμού σε κάθε σημείο της Γης, όπως και οι ΗΠΑ, με τους αγώνες του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Βορείου και Νοτίου Αμερικής Ιακώβου. «Παιδιά μου, μπροστά σας είναι ο Θεόδωρος ο Β΄. Η Κρήτη με γέννησε, αλλά η Αφρική με κέρδισε. Όταν φύγω, θα αφήσω αυτό το ράσο και θα φορέσω τον ξύλινο σταυρό και θα τρέχω με το μπαστούνι μου το ξύλινο. Θα πάω στο Κονγκό με μια βάρκα ξύλινη και λασπομένη. Θα βλέπω απέναντί μου πρόσωπα όπως και στη Μαδαγασκάρη, όπου αναρωτήθηκα, δεν υπάρχει ένα ζευγάρι παπούτσια για αυτά τα παιδάκια; Αλλά έβλεπα

χαρούμενα μάτια», ήταν το περιεχόμενο της ομιλίας του. Η Ελληνοαμερικανική Κοινότητα δεν έμεινε ασυγκίνητη ενώπιον του μεγάλου αγώνα του Πατριάρχη Αλεξάνδρειας, παραδίδοντας ένα σημαντικό χρηματικό ποσό. Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης Θεόδωρος ευχαρίστησε θερμά πάντες για την προσφορά τους, παρασημοφορώντας τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο και τον Δρ. Αντώνιο Λυμπεράκη, ενώ προσέφερε ένα συμβολικό δώρο, μα γόνδολα, στον πνευματικό επικεφαλής του Τάγματος «Αγίου Ανδρέας», π. Αλέξανδρο Καρλούτσο και έναν αετό στον Τζον Κατσιματιδή. Όλα αυτά συνέβησαν στην Νέα Υόρκη και μάλιστα την ημέρα που συμπληρώνονταν δεκαεχτώ χρόνια από την ημέρα εκλογής του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β΄ στον Θρόνο του Αγίου Μάρκου. Η 18η επέτειος εκλογής του, βρήκε τον Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, αλλά η καρδιά και το μυαλό του ήταν εκεί που τα παιδιά πεινούν, διψούν και οι δύστυχοι γονείς τους αγωνίζονται να τα κρατήσουν στη ζωή. Γι αυτό ο Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και Πάσης Αφρικής αγαπήθηκε απ' όλο τον κόσμο γιατί έχει αφιερωθεί ψυχή τε και σώματι στο σπουδαίο φιλανθρωπικό του έργο.

Συνάντηση Νίκου Δένδια και Σάμεχ Σούκρ



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

Αιγύπτου και Ελλάδας, επιβεβαιώθηκαν για μια ακόμα φορά με τη συνάντησή τους. Δεν είναι η πρώτη φορά που συναντώνται οι δύο άνδρες, αλλά αυτή η φορά είναι από τις πλέον σημαντικές. Και τούτο γιατί η τεταμένη κατάσταση στη Μεσόγειο απαιτεί ειρηνικές και ρεαλιστικές πολιτικές λόγω των γνωστών αντιδράσεων της Τουρκίας. Στο επίκεντρο των συνομιλιών βρέθηκαν οι

διαχρονικές στρατηγικές σχέσεις Ελλάδας και Αιγύπτου, η Ανατολική Μεσόγειος και η Λιβύη. Επίσης οι δύο υπουργοί προχώρησαν σε ευθεία αμοιβαία της τουρκολιβικής συμφωνίας για τους υδρογονάνθρακες μετά την κατ' ιδίαν συνάντησή τους. Στις κοινές δηλώσεις, τόσο ο Έλληνας όσο και ο Αιγύπτιος υπουργός, έθεσαν ζήτημα νομιμότητας της συμφωνίας και εξέφρασαν τη βούλησή τους για την υπέρσπιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων.

Ο Αρχηγός του ΓΕΕΘΑ στην Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων της Αιγύπτου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

της Αιγύπτου του εορτάστηκε τη Πέμπτη 06 Οκτωβρίου 2022 ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, παραβρέθηκε στην εκδήλωση που οργανώσε η Πρεσβεία της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, η οποία πραγματοποιήθηκε στη Λέσχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων παρουσία του Πρέσβη της Αιγύπτου στην Ελλάδα κ. Omar Amer Youssef και του Ακολούθου Άμυνας Συνταγματάρχη Ayman Alian Mahmoud Alian. Στον χαιρετισμό του ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ συνεχάρη το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων της Αιγύπτου, τονίζοντας ότι η πρόσκληση στις εκδηλώσεις της Επετείου τους, αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τον ίδιο και τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις και καταδεικνύει τους ισχυρούς και άρρηκτους δεσμούς των δύο χωρών. Επιπλέον, έκανε ιδιαίτερη μνεία στην διαρκή προώθηση της πολυεπίπεδης Στρατιωτικής Συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, η οποία επιβεβαιώθηκε τόσο κατά την πρόσφατη επίσκεψή του στην Αίγυπτο, όσο και μέσω του Προγράμματος Στρατιωτικής Συνεργασίας (ΠΣΣ) Ελλάδος και Αιγύπτου για το έτος 2022, στο οποίο συμπεριλαμβάνεται η διεξαγωγή της Διακλαδικής Άσκησης Ελλάδος - Αιγύπτου «ΜΕΔΟΥΣΑ 12» που έχει προγραμματιστεί να διεξαχθεί από

19 έως 25 Νοεμβρίου 2022, όπως και από άλλες σημαντικές δράσεις επιχειρησιακής συνεκπαίδευσης και εκπαίδευσης σε Σχολές και εκπαιδευτικά ιδρύματα των δύο χωρών. Κλείνοντας τον χαιρετισμό του, τόνισε ότι τόσο ο ίδιος όσο και ο ομόλογός του Chief of Staff of the Egyptian Armed Forces Αντιστράτηγος Osama Roshdy Askar, μέσω της στενής και εγκάρδιας σχέσης τους, καθώς και μέσω των τακτικών τους επαφών, είναι σταθερά προσηλωμένοι στην περαιτέρω εμβάθυνση της Στρατιωτικής Συνεργασίας των δύο χωρών για την ανάδειξη και υποστήριξη του ρόλου της Ελλάδος και της Αιγύπτου ως πυλώνων ασφάλειας και σταθερότητας για την περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και πέραν αυτής. Στην Εορτασμό έδωσε το παρόν και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων Κώστας Μιχαηλίδης και ο Γενικός Γραμματέας Παναγιώτης Χριστοφορίδης. Ο Σύνδεσμος Αιγυπτιακών Ελλήνων μέσω του Προέδρου του Κώστα Μιχαηλίδη δήλωσε τα εξής: «Η τιμητική αυτή πρόσκληση για άλλη μια χρονιά στους εορτασμούς της Επετείου για την Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων της 6ης Οκτωβρίου, αποτελεί ακόμα μία ευκαιρία για την περαιτέρω ισχυροποίηση των δεσμών που μας ενώνουν και επιβράβευση των συστημένων προσπαθειών που καταβάλλονται για την διατήρηση των άσπρων σχέσεων μας (και) με τους εν Ελλάδι αξιωματούχους κι εκπροσώπους της Αιγύπτου».

Κάιρο - Παρίσι... ένα μετάλλιο δρόμος για την Άννα Κορακάκη

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

αιχμαλώτισε την επιθυμία της και με ψυχραιμία πάτησε τη σκανδάλη. Η βολίδα της διαπέρασε τον στόχο και το χρυσό μετάλλιο φλέτταρε με τον λαϊμό της, όπως και το 2016 στους Ολυμπιακούς Αγώνες στο Ρίο Ντε Τζανέιρο. Τελικά η σκοπεύτρια Κορακάκη μπήκε στον τελικό έχοντας την τρίτη καλύτερη επίδοση. Βρέθηκε στην πρώτη θέση στον τρίτο γύρο, ωστόσο στο φινάλε έμεινε πίσω από την Κινέζα Κάιαν Λου που κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο. Το βάθρο, πίσω από την Ελληνίδα πρωταθλήτρια, συμπλήρωσε η Ζορένα Αρούνβιτς από τη Σερβία. Όμως το βαρύτεμο ασημένιο μετάλλιο, της σφραγίζει το



αεροπορικό εισιτήριο για το Παρίσι και εξ αυτού καθίσταται η πρώτη εξασφαλισμένη συμμετοχή που φιγουράρει στο πρωτόκολλο συμμετοχής των Ολυμπιακών Αγώνων με πιστόλι, του 2024. Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας την συγχαίρει και της εύχεται καλή επιτυχία σε ότι κι αν κάνει.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Ιωάννης Σιώκας.
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γρηγόρης Χαλιακόπουλος
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Δρ Άτσα Νάγλα
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπυ, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org
Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α. : (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ : (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ : (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ : (+2) 03 4861675
ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ «ΜΑΝΝΑ» : (+2) 03 4831264
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ : (+2) 03 4840765
ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ : (+2) 03 4868583
ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ» : (+2) 03 4868245
ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ. : (+2) 03 4801706
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α» : (+2) 03 4847841
ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ : (+2) 03 4863826
ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ : (+2) 03 4861744

Η δική μας Άλκηστις



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

και στη συνέχεια μαζί με την έμπιστη συνεργάτιδά της Τόνια Δραγούνη, επισκέφθηκαν τα Σχολεία. Στο Αβερύφειο την υποδέχθηκε η Λυκείαρχη κα. Λίνα Πασχαλίδου και στο Τοσιτσαίο ο Διευθυντής κ. Κωνσταντίνος Ρήγας με τον εκπαιδευτικό κ. Πάνο Γαζή. Μπήκε στις τάξεις κάθισε στο θρανίο, συνομίλησε με τους μαθητές, ονειρεύτηκε. Με τη βοήθεια όλων βρήκε τα στοιχεία της, τους βαθμούς της, την παιδική της ηλικία. Την προηγούμενη ημέρα την τίμησε η Αλεξάνδρεια! Βραβεύτηκε στο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου Μεσογειακών Χωρών! Την βράβευσαν οι Αιγυπτιώτες, οι Αιγύπτιοι, οι Έλληνες, οι Μεσόγειοι. Την βράβευσε η ίδια η ζωή, γι αυτό που είναι και γι αυτό που εκπροσωπεί! Κυρίως την βράβευσαν οι μνήμες της, γιατί δεν τις ακύρωσε, δεν τις απέρριψε κι εξακολουθεί να τις κουβαλά στο δισάκι της καρδιάς της μια ζωή! Απολαύστε τη Άρτεμις, στην συνέντευξη που ακολουθεί

Κυρία Πρωτοψάλτη σας καλωσορίζουμε στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Μια μέρα πριν, βραβευτήκατε και δηλώσατε ότι "την Αλεξάνδρεια την κουβαλάω μέσα μου". Τι κυρίως κουβαλάτε απ' την Αλεξάνδρεια;
Κουβαλάω την ευαισθησία των γονιών μου, τον τρόπο που με μεγαλώσανε, κουβαλάω όλο αυτό το DNA, που περικλείει και λέγεται Αλεξάνδρεια. Κουβαλάω τις μυρωδιές, την ευγένεια των ανθρώπων, τον πολιτισμό, την αγάπη



για την Ελλάδα την οποία μου μεταλαμπαδεύσανε σε μένα ως μικρή, νομίζω ότι είναι ένα μείγμα συναισθημάτων που δεν βρίσκω κάποια λέξη να με αντιπροσωπεύει ακριβώς. Είναι όλα, οι ήχοι, οι μυρωδιές, ο τρόπος, η αγάπη των γονιών μου, η ευαισθησία, είναι η Αλεξάνδρεια!

Και μπόλικα μαπαχάρια ε; Βέβαια τα μαπαχάρια ειδικά... (γελάει).

Ποια συναισθήματα σας κατέκλυσαν εκείνη τη στιγμή πέραν της συγκίνησης;

Ήταν πρωτόγνωρο αυτό που μου συνέβη, γι' αυτό μεσολάβησαν ανά τα δευτερόλεπτα που για μένα ήταν σαν αιώνες. Γιατί ήμουν προετοιμασμένη, είχα ετοιμάσει κάποια πράγματα να πω και με το που ανέβηκα επάνω άνοιξε μια άλλη πόρτα που πραγματικά δεν το φανταζόμουν, γιατί είπα μέσα μου πρέπει να είμαι ψύχραιμη σε όλο αυτό το γεγονός το οποίο ήταν για μένα συγκλονιστικό απ' την μια μεριά, συναισθηματικό πάρα πολύ δυνατό και μόλις ανέβηκα επάνω και κοίταξα τον κόσμο, μου κατέβηκαν (για να μιλήσω με τρόπους σύγχρονους), στον σκληρό δίσκο του εγκεφάλου μου εκατομμύρια σκηνές, εκατομμύρια πληροφορίες όπου όλη αυτή η συγκίνηση μου πήρε τη φωνή. Ήταν σαν να έπαιξε με κινηματογραφική ταχύτητα η ζωή μου μέχρι που φύγαμε απ' την Αλεξάνδρεια. Σκεφτόμουν τη μητέρα μου, τον πατέρα μου, τους συγγενείς, το σπίτι μας, τον τρόπο που φύγαμε και ξαφνικά μετά από τόσα χρόνια η ίδια η πόλη αυτή με βραβεύει. Αυτό ήταν μια γρήγορη ανάπτυξη των συναισθημάτων εκείνης της στιγμής. Από κει και ύστερα για μένα ήταν πάρα πολύ τιμητικό στη ζωή μου. Έχω βραβευτεί κι άλλες φορές αλλά αυτό το συγκεκριμένο, νομίζω ότι με διαπέρασε σαν πυρωμένο βέλος, γιατί ήταν κάτι που αντίκρουσε όλο αυτό. Από τη μια μεριά θυμόμουν όλα όσα είχαν γίνει κι απ' την άλλη υπήρχε το βραβείο.

Το πιο όμορφο δώρο σας για τους Αιγυπτιώτες, μου είπαν, ότι

ήταν αυτό το μπλακ άουτ που σας συνέβη. Ακριβώς μπλακ άουτ έπαθα. Ήταν σαν να κατέβηκε ο διακόπτης, όπου δεν έπεσε μαύρο, αλλά πέρασαν με κινηματογραφική ταχύτητα όλα. **Θυμάμαι να λέτε κάποτε σε μια συνέντευξή σας, όταν φεύγατε στο αεροδρόμιο, αποκεφάλισαν την κούκλα σας...**

Αφενός δεν υπήρχε τίποτα μέσα στην κούκλα και αφετέρου δεν κατάλαβα τι συνέβη εκείνη τη στιγμή. Όταν το συνειδητοποίησα εκ των υστέρων, το σοκ ήταν συγκλονιστικό. Διότι ήταν το παιχνιδάκι μου, το μόνο που κράταγα εγώ στο χέρι και ξαφνικά

Συνέντευξη στον Γρηγόρη Χαλιακόπουλο

βρέθηκε χωρίς κεφάλι κι από τότε δεν ξανάπαυσα. Δεν μπορώ να αντικρίσω κούκλα γιατί αυτόματα μου έρχεται στο κεφάλι μου αυτή η σκηνή. Βέβαια όπως λέει και το τραγούδι, η Αλεξάνδρεια που τραγούδησα, «γιασαλάμ θα πει τόσα χώρεςα που το δαίμονά μου συγχώρεσα» νομίζω ότι έπεσε μια πολύ ωραία αυλαία σε όλο αυτό το άσχημο συναίσθημα με την προχθεσινή βράβευση. Βέβαια μέσα μου το είχα δολέψει, κάποια στιγμή τα πράγματα μαλακώνουν, θα πρέπει να προχωρήσουμε και να μη νενούμε στο παρελθόν, γιατί δεν είμαι και άνθρωπος που μένει πολύ στο παρελθόν... μέσα μας υπάρχουν όλα, δεν μπορείς να τα σβήσεις. Αλλά αυτό ήταν ένα πολύ ισχυρό χαδί στο άσχημο συναίσθημα του παρελθόντος, μια πολύ δυνατή αγκαλιά. Εγώ αυτό ένιωσα πάνω στη σκηνή.

Απ' ότι άκουσα σήμερα, ήδη έχετε πρόσκληση από την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, για μια συναυλία στο προαύλιο του Σχολείου της...

Θα το ήθελα πάρα πολύ. Η ιδέα αυτή να παίξουμε στο προαύλιο του Σχολείου είναι καταπληκτική ιδέα, γιατί με το σχολείο εδώ με δένουνε πάρα πολλά. Η μικρή μου παιδική ηλικία μέχρι την Δευτέρα τάξη του δημοτικού. Το είδατε κι εσείς που

πάχναμε τα βιβλία στα γραφεία να βρούμε τα δικά μου...

Βρήκαμε και το όνομά σας... Βρήκαμε και το όνομα μου, βρήκαμε και τους βαθμούς μου, πόσο καλή μαθήτρια ήμουν... (γελάει) **Το παρελθόν ως γνώση, το παρόν ως βίωμα και το μέλλον ως επιδίωξη, ποιο από τα τρία ζυγίζει βαρύτερο στον εσώτερο κόσμο σας;**

Αυτό που ζω, το τώρα, το παρόν, το οποίο βέβαια δεν αναιρεί το παρελθόν, διότι χωρίς αυτό δεν υπάρχει παρόν και μέλλον. Πολλές φορές έχω παρομοιάσει τον εαυτό μου με την πέστροφα που πάει ανάποδα στο ρεύμα. Δεν είμαι άνθρωπος που κάθομαι στα κεκτημένα και χαιρόμαι. Είμαι άνθρωπος που πάντα μ' αρέσει να βάζω, ν' ανακαλύπτω και να βοηθώ νέους καλλιτέχνες. Έτσι και μένα στην αρχή κάποιος μου έδωσε το χέρι για να προχωρήσω. Μ' αρέσει να ανοίγω δρόμους και μέχρι τώρα το ένστικτό μου δεν με έχει προδώσει.

Η Αλεξάνδρεια έχει βγάλει σπουδαίους και καταξιωμένους καλλιτέχνες. Εσείς, ο Λάκης, ο Ντέμης Ρούσος, ο Μάνος Λοΐζος, ο Αλήμης Παπαδημητρίου και πολλοί άλλοι. Ποιος ευθύνεται γι αυτή την όμορφη συγκυρία, το νερό του Νείλου; (Γελάει) Μάλλον στο νερό του Νείλου, στον αέρα της θάλασσας, στην καλή ψυχή των ανθρώπων που μας περιβάλλουν γιατί οι Αιγύπτιοι και οι Έλληνες βέβαια, έχουν μια ιδιαιτερότητα. Αυτό που λέγαμε και πριν στη συζήτησή μας, ότι μπορώ σε τρία δευτερόλεπτα να ξεχωρίσω αν κάποιος είναι απ' την Αλεξάνδρεια. Είναι ο τρόπος που μιλάει, ο τρόπος που χρησιμοποιεί τις ελληνικές λέξεις, η ευγένεια, η αισθητική του, ο πολιτισμός. Ναι, η Αλεξάνδρεια έχει βγάλει πάρα πολλούς καλλιτέχνες.

Ζωή – θάνατος, δυο έννοιες αναπόσπαστες της ύπαρξης. Σας τρομάζει αυτή η διεκυστίνδα, η μονομαχία τους μέσα στο χρόνο; Όχι δεν με τρομάζει όπως ακούγεται. Σίγουρα νιώθω ευτυχισμένη γιατί ασχολούμαι με κάτι που μου

γαληνεύει τη ψυχή και την τροφοδοτεί με φως. Είναι η μουσική και πιστεύω, ότι ούτως ή άλλως, το χρόνο μπορεί κανείς ότι θέλει να τον κάνει, να τον παγώσει, να τον διευρύνει, να τον πάει όπου θέλει, να τον μεγαλώσει, να παίξει μαζί του, όμως κανείς δεν βγήκε νικητής με την κόντρα αυτή. Αλλά εγώ πιστεύω ότι έχω κλείσει το μάτι στον χρόνο και μέσα από τα τραγούδια μου, με την προϋπόθεση ότι θα μείνουν κάποια τραγούδια απ' αυτά, νομίζω ότι τον νίκησα τον θάνατο! Γιατί το κάθε τραγούδι όταν γεννιέται είναι σαν να γεννιέται ένας άνθρωπος! Οπότε.. του την έφερα του θανάτου (ξεκαρδίζεται).

Πατάτε τα χρώματα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, με τα σχολεία της παιδικής σας ηλικίας. Τι σας θυμίζει ο χώρος και κυρίως τι σας ξενίζει;

Οι θύμησες είναι καταγιστικές. Αυτό που με στεναχωρεί είναι ότι είδα λίγα παιδιά. Όμως τα παιδιά αυτά τα είδα με χαμόγελο, να έχουν θάρρος, αγάπη για την ελληνική γλώσσα, σίγουρα θα ήταν καλύτερα ένα σχολείο να έσφυζε από ζωή, να είχε ως πούμε χιλια παιδιά, είναι άλλη η διάπλαση, απ' το να είναι τόσο λίγα. Αλλά μιλάμε για το έτος 2022 και έρχεται το 2023, το γεγονός ότι υπάρχει ζωντανός πυρήνας μέσα σ' αυτό το σχολείο, για μένα είναι το πιο σημαντικό απ' όλα. Ελπίζω να μην χαθεί αυτό ποτέ.

Αγαπητή κυρία Πρωτοψάλτη σας ευχαριστώ πολύ, θα ήθελα να κλείσετε εσείς τη συνέντευξή με μια φράση, όποια επιθυμείτε...

Carpe diem: Αδράξτε τη μέρα και μην την αφήνετε να πάει χαμένη!



Βραδιά Ιάκωβου Καμπανέλη στη Βιβλιοθήκη Αλεξανδρείας

Υπάρχουν κάποια μαγικά βράδια στη ζωή μας, που εύχεται να είχαν κρατήσει λίγο περισσότερο! Γιατί οι ξεχωριστές στιγμές που ψυχαγωγούν τον άνθρωπο διαθέτουν ομορφιά, αισθητική, ικανοποίηση και κυρίως απόλαυση. Ένα τέτοιο βράδυ ζήσαμε όσοι ήμασταν τυχεροί στην Βιβλιοθήκη Αλεξανδρείας το Σάββατο 1^η Οκτωβρίου 2022. Σε όλους μας θα μείνει αξέχαστη. Γιατί η μορφή του Ιάκωβου Καμπανέλη πήρε σάρκα και οστά, ενώ το πνεύμα του διαχύθηκε στην αίθουσα της Μικρής Βιβλιοθήκης.

Βέβαια όλες τις αποδιδόμενες τιμές μνήμη σε μια καταξιωμένη προσωπικότητα, τις πραγματώνουν οι ζώσες ψυχές και όχι οι θετνωσές. Γι αυτό λοιπόν οφείλουμε να μην μονοεξουσιάζουμε όλους εκείνους οι οποίοι με διακριτικότητα, ευγένεια και σεβασμό, όπως αρμόζει στην μνήμη του σπουδαίου συγγραφέα, στιχουργού και ακαδημαϊκού, διοργάνωσαν την σπουδαία εκδήλωση καθώς το έτος 1922 από το Υπουργείο Πολιτισμού της Ελλάδας, αφιερώθηκε στον Ιάκωβο Καμπανέλη. Η τιμητική βραδιά, με την μορφή συναυλίας διοργανώθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού της



Αιγύπτου – Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων, την Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη και το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού – Παράρτημα Αλεξανδρείας, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο. Η σοπράνο Αναστασία Ζαννή, με τη συνοδεία στο πιάνο του συνθέτη και μαέστρου Αντόνη Καρατζίκη, στην κυριολεξία μάγεψε το κοινό υποδαυλίζοντας ερεθίσματα εξωτερικού ακοή και σε ανθρώπους που για πρώτη φορά ερχόντουσαν σε επαφή με το έργο του Έλληνα δημιουργού. Βέβαια, το ευχάριστο ήταν ότι υπήρχε ένα

μεγάλο ποσοστό Αιγυπτίων, πραγματική έκπληξη, να το ακούς να τραγουδά καλικελάδα τους στίχους του. Όσο για τους Αιγυπτιώτες, όπως ήταν αναμενόμενο με εμφανή συγκίνηση, συνόδευαν λέξη λέξη, στίχο στίχο την Αναστασία Ζαννή. Κι εκείνη με ταμπεραμέντο μεσογειακό και αμοιβαία σχέση και επικριωνία με το κοινό, τους κέρδισε όλους. Γι αυτό και το χειροκρότημα στο τέλος κάθε τραγουδιού, επιβεβαίωσε τόσο την επιτυχία της ίδιας, όσο και των διοργανωτών για την έμπνευσή τους να χαρίσουν στο αλεξανδρινό κοινό

μια μαγική βραδιά. Την συναυλία τίμησαν: Ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιάνης με τη σύζυγό του, ο Αρχιμανδρίτης κ. Ελπιδοφόρος εκπροσωπώντας και μεταφέροντας τους χαιρετισμούς του Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρου Β', ο κ. Ανδρέας Βαφειάδης Αντιπρόεδρος Α' της ΕΚΑ, η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ και Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων "Πτολεμαίος Α" κα Λιλιά Οθλίβιτου, η κα. Τασούλα Μιλοπούλου, με την πλούσια πολιτισμική δραστηριότητα, στην οποία άλλωστε οφείλουμε την

όμορφη βραδιά, καθώς χάριν αυτής διοργανώθηκε η συναυλία όπως και η επόμενη του Καΐρου συντελώντας τα μέγιστα, η κα. Πασχαλίνα Αγαπιάδου Διευθύντρια του Αβερύφειου Γυμνασίου Λυκείου, ο κ. Κωνσταντίνος Ρήγας Διευθυντής Τοσιτσαίου Πρατοσίκειου Δημοτικού, ο πρώην Διευθυντής του Ιδρύματος Πολιτισμού στην Αλεξάνδρεια κ. Βασίλης Φιλιππάτος, η κα. Καλλιόπη Παπακόστα αρχαιολόγος, ο συγγραφέας κ. Γιώργος Κυπραίος, εκπαιδευτικός από τα σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και πολλοί Αιγυπτιώτες και Αιγύπτιοι. Η κα. Σταυρούλα Σπανοπού Διευθύντρια του Παραρτήματος Αλεξανδρείας του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού, ως οικοδέσποινα της βραδιάς φρόντισε τα πάντα να είναι στην εντέλεια, ως άρμοζε και αρμόζει στον μεγάλο Έλληνα τιμώμενο δημιουργό! Είθε να πραγματοποιούνται τακτικά τέτοιου είδους εκδηλώσεις στην Αλεξάνδρεια, γιατί οι Αιγυπτιώτες της Παροικίας, έχουν ανάγκη από γεγονότα που προσφέρουν αισιοδοξία, δύναμη και πολιτισμική ψυχαγωγία.

Η Ιερή Μνήμη του Ελ Αλαμείν

(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

αθανασίας. Ογδόντα χρόνια κλείνουν από τότε που οι ναζί ηττήθηκαν στο αιγυπτιακό έδαφος. Από την ημέρα εκείνη και μετά, ουδέποτε ο γερμανικός στρατός, «απόλαυσε» νίκη. Ήταν η αρχή του ξεκαθαρίσματος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου. Απ' τη μια πλευρά αγωνίστηκαν οι εκπρόσωποι του σκότους και της οπισθοχώρησης του ανθρώπινου γένους και απ' την άλλη το Φως, η εξέλιξη και ο σεβασμός προς τον Άνθρωπο. Οχι, δεν ήταν απλά μια μάχη κυριαρχίας πολεμιστών. Στην ουσία κρίθηκε αν μετά από χιλιάδες αιώνες, το δίποδο θα παραμείνει δίποδο ή αν θα επιστρέψει ως τετραπόδο στην πρωτόγονη εποχή του.

Γι αυτό δεν κρίθηκε μόνο η μάχη ενός πολέμου αλλά το μέλλον της ανθρωπότητας.

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας με τρία λεωφορεία μεταφοράς καθηγητών, μαθητών, προσκόπων και άλλων συμμετεχόντων, ξεκίνησε απ' το Ελληνικό Τετράγωνο, με την επιθυμία όλων να φτάσουν όσο το δυνατόν συντομότερα στο Ελληνικό Μνημείο. Την επιμνημόσυνη δέηση τέλεσε ο Εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ταμιάθεως κ.κ. Γερμανός. Μαζί του έλαβαν μέρος και οι ιερείς: Ο πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου και Συνταγματάρχης Στρατιωτικός Ιερέας π. Νεκτάριος Μαρκάκης, Διευθυντής της Διεύθυνσης Στρατιωτικών Ιερών του ΓΕΣ και ο Πρωτοπρεσβύτερος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Δάσκαλος του Τοισιταίου - Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας π. Πάνος Γαζής. Ακολουθώς ο Έλληνας Ακόλουθος Άμυνας Πλοίαρχος (ΠΝ) Μιχάλης Τσιλιγκάκης, ο έχων το γενικό οργανωτικό πρόσταγμα, κάλεσε το προσκλητήριο των νεκρών. Εκείνη τη στιγμή δεν κινήθηκε κανείς απ' την ιερότητα της προσφώνησης. Θαρρείς και όλοι οι παρευρισκόμενοι



ήταν συνεννοημένοι να τιμήσουν δια της σιωπής και της έκδηλης συγκίνησης, τους Έλληνες ήρωες της μάχης εκείνης, που έμελλε να αρχίσει το τέλος των ναζί.

Παρόν στην ημέρα της Μνήμης, ο εκπροσώπος τις Ελληνικές Ένοπλες Δυνάμεις, ο Υπαρχηγός του Επιτελείου Εθνικής Άμυνας της Ε λ λ α δ α ς Αντιναύαρχος Ιωάννης Δριμούσης. Από πλευράς Αιγυπτιακού Κράτους στέφανους κατέθεσαν εκ μέρους των Αιγυπτιακών Ενόπλων Δυνάμεων ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας και ο Γενικός Κυβερνήτης της Μάρσα Ματρούχ κ. Χαλίμτ Σου Εμπ. Η Ελληνική κατάθεση άρχισε με τον Έλληνα Πρέσβη στην Αίγυπτο κ. Νικόλαο Γαριλίδη και ακολούθησαν η Πρέσβης της

Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κα. Πόλυ Ιωάννου, συνοδευόμενη από τον Ακόλουθο Άμυνας Συνταγματάρχη Μηχανικού κ.Κωνσταντίνο Χατζηκαστή, ο Υπαρχηγός του Επιτελείου Εθνικής Άμυνας της Ελλάδας Αντιναύαρχος κ. Ιωάννης Δριμούσης, η κα. Γεωργία Παπουτσάκη Γ. Γραμματέας του

Συνδέσμου του Πανελληνίου Συνδέσμου Πολεμιστών Εκστρατευτικών Σωμάτων Μέσης Ανατολής Ριμινιτών Ιερολοχιτών, ο Αντιπρόεδρος Α' της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Μιχάλης Γκρουναστίν, η κα. Μαρία Παυλίδου της Κυπριακής Αδελφότητας Αλεξανδρείας, ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η κα. Λιλίκα Θλιβίτου με δύο στεφάνους τον πρώτο ως Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και τον δεύτερο ως Πρόεδρος του Συλλόγου Ελληνών Επιστημόνων "Πτολεμαίος", ο κ. Γιώργος Ρετκσίνης, Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού

Ομίλου Καΐρου, η κα. Πασχαλίνα Αγαπιάδου Διευθύντρια Αβερόφειου Γυμνασίου - Λυκείου, ο κ. Κωνσταντίνος Ρήγας Διευθυντής Τοισιταίου - Πρατσικείου Δημοτικού Σχολείου, ο κ. Γιώργος Κοκορέλης Διευθυντής Αμπετείου Σχολής, ο κ. Βασίλης Λάγιος Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου Σχολής, ο Αναπληρωτής Εφορος των Προσκόπων Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Μύρος και οι εκπρόσωποι των Προσκόπων Καΐρου, Αρχηγός κ. Χρήστος Αντωνίου και Υπαρχηγός Ναταλί Σαΐντ.

Στην τελετή παρέστησαν, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης μετά της συζύγου του, ο Πλοίαρχος κ.Κώστας Βαρουζής, Σύνοδος στην Αλεξανδρεία μεταξύ του Ελληνικού και Αιγυπτιακού Πολεμικού Ναυτικού, μετά της συζύγου του, ο Προξενικός Λιμενάρχης του Πόρτ Σαΐντ κ. Βασίλης Πατάκης, ο κ. Γιώργος Μπούδης Διευθυντής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας με προσκοπική συμμετοχή και στην εκδήλωση, η κα. Κωνσταντίνα Γεδεών Διευθύντρια Οικονομικών του Ελληνικού Πολιτιστικού Κέντρου Καΐρου, η Συντονίστρια Εκπαίδευσης κα Σωτηρία Μπέτα, Εκπαιδευτική των δύο Κοινοτήτων Αλεξανδρείας και Καΐρου, και πολλοί επισκέπτες που θέλησαν να ζήσουν και να βιώσουν την τελετή μνήμης και απόδοσης τιμών στους Έλληνες ήρωες της Μάχης του Ελ Αλαμείν.

Θα πρέπει να σημειωθεί η συγκίνηση που κατέκλυσε τους πάντες στο Ελληνικό Στρατιωτικό Μνημείο, όταν ακούστηκαν οι δυο Εθνικοί Ύμνοι Ελλάδος και Αιγύπτου. Ήταν το φινάλε μιας εξαιρετικής τελετής για τα 80 χρόνια από τον ιστορικό θρίαμβο των συμμάχων εναντίον των ναζί.

Και ως είθισται, μετά από την επιτυχημένη εκδήλωση, η κατάληξη ήταν το εθιμοτυπικό γεύμα στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο.



Η Ετυμηγορία της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

βραδιάς, κάλεσε στο βήμα τους ομιλητές που θα λάμβαναν την τιμητική «υποχρέωση» του χειρισμού.

Ο Πρέσβης κ. Νικόλαος Γαριλίδης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, η Γενική Πρόξενος κ. Δέσποινα Χασιρτζόγλου, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Εκπρόσωπος του Συνδέσμου Αιγυπτιωτών Ελλήνων κ. Βασίλης Ζουές, απήθηναν χειρισμοί και συνάμα κατέθεσαν τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες τους για τα μελλοντικά βήματα των δύο Ελληνικών Κοινοτήτων της Αιγύπτου.

Ιδιαίτερο προβληματισμό ενείχε η στιγμή κατά την οποία ο κ. Ανδρέας Βαφειάδης στο λόγο του, υπερέβαινε την ανάγκη της συνεργασίας μεταξύ των δύο αδελφών Κοινοτήτων και την από κοινού προσπάθεια εξεύρεσης λύσης, για την ενιαία αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο Αιγυπτιώτης Ελληνοεμίς. Επίσης ανέφερε ότι αν και οι αριθμοί δεν ευνοούν, η κοινή συμπίεση αποτελεί αδήριτη ανάγκη τη σημερινή εποχή, έτσι ώστε να αφήσουμε μια παρακαταθήκη για το μέλλον και τις νέες γενεές που ακολουθούν, δηλαδή σε καταχωροκροτούμενος από τους Καϊρινούς και έκλεισε την ομιλία του αποδίδοντας συγχαρητήρια στην

Διαχειριστική Επιτροπή για το έργο της, αναφέροντας ότι θα μεταφέρει το κλίμα αισιοδοξίας και στην Αλεξανδρεία.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κ. Χρήστος Καβαλής, εισήγαγε τους παρευρισκόμενους στο πνεύμα της Γενικής Συνέλευσης «σταθμεύοντας» υπομονετικά σε κάθε ένα από τα οκτώ θέματα της ημερησίας διάταξης. Με κατατοπιστικό λόγο και αναλυτική επεξήγηση όλων των πεπραγμένων της χρονιάς, έθεσε κατά σειρά τα θέματα προς ψήφιση, τόσο αυτών που άπτονταν οικονομικών θεμάτων, περιουσιακών στοιχείων και άλλων δραστηριοτήτων, όσο και αυτών που σχετίζονταν με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις που έλαβαν χώρα στην Ελληνική Κοινότητα Καΐρου. Μαζί του και τα υπόλοιπα μέλη του Συμβουλίου της Συνέλευσης, ο Αντιπρόεδρος κ. Μιχάλης Γκρουναστίν, η Γενική Γραμματέας κα. Χρυσάνθη Σκουφαρίδου, ο Ταμίας κ. Αντώνης Ιορδανίδης, η Επόπτρια γραφείων κα. Βίλλυ Πολίτη- Ζουέ και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Ανδρέας Ρούσος, Λεωνίδα Φοντριέ και Στέλιος Χαλκιάς. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι τα Μέλη της Συνέλευσης έδειξαν για μια ακόμα φορά την απόλυτη εμπιστοσύνη τους στην Διαχειριστική Επιτροπή αποδεχόμενοι πλήρως, τις διαδικασίες, τους τρόπους, τους χειρισμούς και την οικονομική διαχείριση των περιουσιακών στοιχείων της Κοινότητας Καΐρου. Ο Πρόεδρος κ. Χρήστος Καβαλής

απάντησε λεπτομερώς σε οιαδήποτε απορία και αναφέρθηκε ξεχωριστά στα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Κοινότητα. Είναι ισχυρή απόδειξη για την εφύρηξη και έντιμη λειτουργία μιας Διαχειριστικής Επιτροπής, να εγκρίνονται όλες οι ενέργειές της που αφορούν στην Διαχείριση των πόρων της Κοινότητας και του έργου που έχει αναλάβει. Και αν μη τι άλλο αποτελεί τίτλο τιμής για το Προεδρείο, να εναλλάσσονται τα θέματα της ημερησίας διάταξης δίχως να υπάρχει η παραμικρή διχογνωμία για τα πεπραγμένα και τους χειρισμούς του. Κατά την πολύωρη Συνέλευση, τα μέλη ελευθέρως ψήφισαν και η εκλογοαπολογιστική διαδικασία προχωρούσε. Βασικό όμως θέμα ποιο άλλο; Οι εκλογές για την ανάδειξη της νέας Διαχειριστικής Επιτροπής, αλλά πριν ολοκληρωθεί η Συνέλευση για να αρχίσει η ψηφοφορία, μια παλιά «καραβάν» της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, ο αγαπητός σε όλους κ. Λάμπρος Μπενοβίας, ζήτησε το λόγο και τραγουδήσε με τη μελωδική φωνή του, εν μέσω αποθέωσης, ένα ποίημα που είχε γράψει ειδικά για τον Αιγυπτιώτη Ελληνοεμίς. Μετά απ' αυτό το όμορφο συμβάν, η επιτυχημένη Εκλογοαπολογιστική Συνέλευση ολοκληρώθηκε και οι Πάροικοι οδηγήθηκαν στις κάλπες. Κι όταν τα αποτελέσματα βγήκαν, ανταλλάχθηκαν οι εθιμοτυπικές ευχές και τα συγχαρητήρια του ενός εκλεγμένου προς τον άλλον, δείγμα σεβασμού και καλής συνεργασίας.

Ο ΑΔΡΙΑΣ ΣΤΟΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟ»



(συνέχεια από την 1^η σελίδα)

καθώς το παρελθόν ξετυλίγεται μέσα από το φωτογραφικό υλικό που κοσμεί τους τοίχους του αρχοντικού της αείμνηστης Αγγελικής Παναγιωτάτου και των ενθυμήσεων που δημιουργούν τα έπιπλα αντίκες των αλλοτινών εποχών της Αλεξανδρείας. Στην διάλεξη του Πλοίαρχου κ. Κώστα Βαρουζή, η αίθουσα γέμισε από Αιγυπτιώτες και όχι μόνο. Παραβρέθηκαν από την πλευρά των Αρχιερέων που διακονούν στην Αλεξανδρεία, ο Πατριαρχικός Επίτροπος και Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ.κ. Νάρκισσος, συνοδευόμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ταμιάθεως κ. Γερμανό, ο Α' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Νικόλαος Κόπελος μετά της συζύγου του, η Εκπρόσωπος του Προξενείου Αλεξανδρείας κα. Δημητρα Κόλλια, η Διευθύντρια του Παραρτήματος Αλεξανδρείας του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κα. Σταυρούλα Σπανούδη, ο Αξιωματικός και Σχολάρχης της Πατριαρχικής Σχολής «Άγιος Αθανάσιος» κ. Ισαάκ, ο Πρωτοπρεσβύτερος κ. Πάνος Γαζής, οι Διευθυντές των Σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, κα. Πασχαλίνα Αγαπιάδου, κ. Κωνσταντίνος Ρήγας και κα. Λένα Βοσπάνη και βέβαια η οικογένεια του κ. Βαρουζή, ο Γ.

Γραμματέας του «Πτολεμαίου» κ. Δημήτριος Καλομοιράκης, εκπαιδευτικός και φίλος του ομιλητή και του Συλλόγου. Τη βραδιά άνοιξε η Πρόεδρος κ. Λιλίκα Θλιβίτου, η οποία καλωσόρισε τον τιμώμενο Πλοίαρχο και τους παρευρισκόμενους, μίλησε για την προσφορά του Συλλόγου «Πτολεμαίος» και αναφέρθηκε εκτενώς στον σημαντικό ρόλο που επιτελεί στην Αλεξανδρεία και στην Αίγυπτο συνολικά, ο Πλοίαρχος κ. Κώστας Βαρουζής ως Σύνοδος στην Αλεξανδρεία μεταξύ του Ελληνικού και Αιγυπτιακού Πολεμικού Ναυτικού. Στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον κ. Βαρουζή για να αρχίσει την διάλεξη του περί του «Αδρία». Αυτά που ακούσαμε, που είδαμε και μας προβλημάτισαν, συνέπεσαν με τις εορταστικές εκδηλώσεις της 28^{ης} Οκτωβρίου και εξ αυτού του λόγου η συγκίνηση ήταν διάχυτη στον ομιλητή και σε όλους όσοι των παρακολουθήσαμε σιωπηλοί, να ξετυλίγει το κουβάρι του ημερολογίου των ηρώων του «Αδρία». Νιώσαμε πως είμαστε την εποχή του 1943 και ακούμε τις ζητωκραυγές των ναυτών της συμμαχικής αρμάδας, καθώς υποδέχονται τον μισό «Αδρία» αλλά και ολόκληρο το έθνος πάνω στο μισοβυθισμένο σκαρί του. Ο Πλοίαρχος Κώστας Βαρουζής με την διάλεξη του, σφράγισε για πάντα στη μνήμη μας το κατορθώμα του καπετάνιου Ιωάννη Τούμπα, των αξιωματικών και των ναυτών του!